

吴坚桑培：用勤劳双手筑就幸福家园

吴坚桑培是墨竹工卡县扎雪乡塔杰村的村民，他的家庭曾面临着诸多困境，家中五口人，经济来源主要依赖于传统农牧业。微薄的收入让一家人的日子过得紧巴巴，生活条件简陋，孩子们的教育、家庭的医疗等问题都像沉重的石头，压在吴坚桑培的心里。

但生活的艰难并没有让吴坚桑培退缩或者抱怨，因为他深知，抱怨和等待无法改变现状，只有依靠自己的双手，积极寻求出路，才能为家人创造一个更好的未来。在那些艰难的日子里，吴坚桑培常常在夜深人静时思考着家庭的出路，目光中透露出坚定和决心。

文/记者 王静 图由次昂提供



墨竹工卡县扎雪乡塔杰村。

困境中的决心

冬日的第一缕暖阳照进吴坚桑培家的两层藏式新房，显得格外耀眼。崭新的楼房，不仅是家的港湾，更是吴坚桑培看到希望和梦想起航的地方。“我们一家人之前的生活很

困难，因为家里的经济来源仅仅依赖于传统农牧业，微薄的收入让日子过得紧巴巴，生活条件也十分简陋。”吴坚桑培感叹道。

但是，吴坚桑培心中始终没想过放

弃，一直鼓励着自己，要努力改变一家人的命运。于是，吴坚桑培主动出击，在政府的引导和支持下，他勇敢地迈出了探索脱贫致富道路的第一步，贷款购买一辆货物运输车和一台小型装载机。

奋斗中的坚持

经过深思熟虑，吴坚桑培作出了这个重要的决定。这个决定，对于当时的他来说，是一场巨大的冒险，但他心中要改变命运的信念始终坚定不移。

从此，吴坚桑培踏上了外出务工的征程。他奔波在各个工地和运输线路上，风餐露宿，不辞辛劳。无论是炎炎烈日还是狂风暴雨，他都坚守在工作岗位上，只为了能多挣一份收入，让家人过上好日子。

而家中的亲人们也没有闲着，他们

辛勤地耕耘着土地，精心照料着庄稼和牲畜，每一颗粮食的收获，每一只牛羊的成长，都凝聚着他们的汗水和心血。

一家人怀着只要有一线希望就不能放弃的精神鼓励着彼此，鼓励着自己，最终通过不懈的努力换来了回报。收入逐年增加，生活渐渐有了起色，曾经贫困的阴霾开始消散，取而代之的是对未来充满希望的曙光。

“今年3月份，我们新建了这座520平方米的新家，这几天要开始装修新

房，准备迎接新年。”吴坚桑培激动之情溢于言表。今年，吴坚桑培家建起了漂亮的两层藏式楼房，明亮的窗户、坚固的墙壁，仿佛在讲述着一家人的奋斗故事。

“一想到今年藏历新年亲戚朋友聚在一起，可以住在宽敞明亮的房间里，心里非常期待，以后还要继续努力，把日子过得更红火！”吴坚桑培高兴地说。他的话语中充满了对美好生活的坚定向往。

希望中的传承

在墨竹工卡县扎雪乡塔杰村，吴坚桑培一家通过自己勤劳的双手过上富足美满新生活的故事，并非个例，而是一个鼓舞全村人努力奋斗的缩影，在经济条件改善后，村民们也纷纷开始着手改善居住环境。

一栋栋具有浓郁民族特色的藏式楼房如雨后春笋般拔地而起，宽敞明亮的房间里，阳光透过窗户洒在精美的木雕装饰上，温馨的庭院中，鲜花绽放，笑语盈盈。每一处细节都彰显着村民们对美好生活的执着追求。

这些两层藏式小楼，不仅仅是一栋栋建筑，更是村民们勤劳致富的勋章。它们见证了村民们在困境中不屈不挠的拼搏精神，也承载着对未来更加美好生活的向往。

在乡村振兴的道路上，塔杰村的村民们没有满足于眼前的成就，他们深知，幸福生活需要持续的努力和不断的创新。他们积极参加各类农业技能培训，学习新的种植和养殖技术，提高农产品的产量和质量。同时，一些年轻人也开始尝试利用互联网，将家乡的特色

农产品推向更广阔的市场。

同时，教育也成为了村民们关注的重点。他们深知知识的力量，努力为下一代创造更好的学习条件，希望孩子们能够学习更多的知识，拥有更广阔的未来。

塔杰村的村民们将继续用勤劳和智慧书写更加精彩的篇章。他们将紧跟时代的步伐，不断探索创新，在乡村振兴的浪潮中勇往直前，为更多的村庄树立榜样，让希望的田野绽放出更加绚烂的花朵。

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律



咱 们 工 人 有 力 量